

Условия  
проведения областного героико-патриотического проекта  
«История моей семьи»

1. Общие положения.

1.1. Областной героико-патриотический проект «История моей семьи» (далее – проект) проводится в учреждениях образования Минской области в рамках празднования 80-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

1.2. Организатором проведения проекта является главное управление по образованию Миноблсполкома.

Содействие в организационном и методическом сопровождении мероприятий проекта обеспечивает государственное учреждение образования «Минский областной институт развития образования».

2. Цель и задачи проведения проекта.

Проект проводится с целью сохранения исторической памяти о героизме и подвигах белорусского народа в годы Великой Отечественной войны.

Задачи проекта:

содействие воспитанию у детей и учащейся молодежи гражданственности, патриотизма и уважения к подвигу защитников Отечества;

формирование чувства сопричастности к событиям Великой Отечественной войны, укрепление связи между поколениями через активное изучение судеб представителей семьи;

привлечение внимания общественности к важности изучения истории Великой Отечественной войны;

использование возможностей современных информационно-коммуникативных технологий для создания проектов, направленных на увековечение памяти о Великой Отечественной войне;

создание условий для раскрытия творческих способностей и самореализации детей и учащейся молодежи.

3. Для реализации проекта на каждом этапе создаются организационные комитеты (далее – оргкомитеты):

в учреждениях образования – учреждениями образования;

в районах (г. Жодино) – управлениями по образованию райисполкомов, управлениями (отделом) по образованию, спорту и туризму рай(гор)исполкомов;

на областном уровне – Главным управлением по образованию Миноблсполкома, государственным учреждением образования «Минский областной институт развития образования».

Оргкомитет каждого этапа мероприятия:  
доводит информацию о проекте до сведения учреждений образования;  
осуществляет персональный подбор состава жюри (при необходимости);  
анализирует и обобщает итоги проведения проекта;  
освещает ход подготовки, проведения и результаты проекта в средствах массовой информации.

В состав оргкомитетов могут входить представители заинтересованных государственных органов и организаций, учреждений дополнительного образования детей и молодежи всех профилей, общественных объединений, средств массовой информации, законные представители обучающихся и др.

Организационное проведение мероприятия обеспечивают:  
на первом этапе – учреждения образования;  
на втором этапе – управления по образованию райисполкомов, управления (отдел) по образованию, спорту и туризму рай(гор)исполкомов, учреждения дополнительного образования детей и молодежи, координирующие деятельность музеев учреждений образования;

на третьем этапе – главное управление по образованию Минского областного исполнительного комитета, государственное учреждение образования «Минский областной институт развития образования».

4. Для подведения итогов мероприятий проекта (при необходимости) на каждом этапе оргкомитетом создается жюри.

Жюри мероприятий проекта:  
оценивает работы, которые представлены учреждениями образования;

определяет победителей и призеров соответствующих этапов мероприятий проекта;

представляет информацию по результатам мероприятий проекта в соответствующие оргкомитеты.

#### 5. Участники проекта.

В областном проекте принимают участие обучающиеся учреждений общего среднего и дополнительного образования детей и молодежи, которые представляют в оргкомитет индивидуальные и (или) коллективные конкурсные работы.

#### 6. Срок реализации проекта.

Мероприятия проекта реализуются в период с июня по июль 2024 года в три этапа:

первый этап – в учреждениях образования;

второй этап – районный (г. Жодино);

третий этап – областной.

## 7. Порядок проведения проекта.

7.1. Обучающимися проводится мини-исследование о страницах Великой Отечественной войны в истории их семьи:

организуются встречи с родственниками и записываются их воспоминания;

изучаются документы, фотографии, реликвии и другие материалы семейных архивов, отображающие историю своей семьи, отдельных ее представителей в период событий Великой Отечественной войны;

дополнительно изучаются тематические интернет-ресурсы, литературные и другие источники, которые позволяют дополнить имеющиеся данные.

Собранный материал оформляется в виде альбома (книги) под названием «Альбом памяти моей семьи», где в творческой форме предоставляется фото- и документальный материал о представителе (-ях) семьи, которые участвовали в Великой Отечественной войне на фронтах и в тылу, являлись очевидцами событий данного периода. Материал должен содержать: воспоминания, фотоснимки с описанием жизненного пути (биографический портрет (годы жизни, место рождения (смерти), призыва, службы, воинское звание), боевой/трудовой путь, награды, фотографии, документы, письма, ссылки на другие источники, которые позволяют получить новые сведения о судьбах поколений семьи военного времени и другие необходимые сведения.

7.2. Альбом сопровождается общим семейным фото с родными-участниками Великой Отечественной войны формата А3 на пластике.

## 8. Критерии оценки работ:

содержательность представленного материала и его познавательная ценность;

эстетичность, оригинальность, творческий подход;

наличие дополнительного материала и его представление в работе;

качественное фото формата А3 на пластике.

9. Для участия в областном этапе проекта предоставляется не более 2 работ – победителей районного (городского) этапов.

## 10. Подведение итогов областного проекта.

На областной этап проекта работы победителей районных (городского) отборочных этапов (альбом и общее семейное фото) необходимо доставить по адресу: 220033, г. Минск, пер. 1-й Велосипедный, д. 8, каб. 410, отдел сопровождения патриотического и экологического воспитания) до 05.07.2024.

Победители и призеры областного проекта определяются по результатам проведения мероприятий и награждаются сертификатами организаторов.

Участники мероприятий областного проекта дают согласие организаторам на публикацию своих проектов, публичную демонстрацию и некоммерческое использование материалов с целью популяризации мероприятий (с соблюдением авторских прав).

Дополнительная информация по вопросу участия в областном проекте по телефону 80172705727 (отдел сопровождения патриотического и экологического воспитания).

#### 11. Финансирование областного проекта.

Для финансирования мероприятия могут быть использованы разные источники, не запрещенные законодательством Республики Беларусь.

Командировочные расходы педагогическим работникам, проезд обучающихся для участия в мероприятиях областного проекта (при необходимости) осуществляется за счет средств направляющей организации.